

# 48 óra a világban, a hazában és a megyében

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

**HAJDÚ-  
BIHARI**

XLV. ÉVFOLYAM  
97. SZÁM

ÁRA: 1,80

1988. IV. 25.,  
HÉTFŐ

# NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Sevardnadze tájékoztatta a szocialista országok diplomatáit

Mihail Gorbacsov és George Shultz megbeszéléséről, a most befejeződött szovjet-amerikai külügyminiszeri tárgyalások eredményeiről tájékoztatta a szocialista országok diplomatáit Eduard Sevardnadze, az SZKP KB PB tagja, szovjet külügyminiszter.

Sevardnadze szombaton fogadta Bulgária, Csehszlovákia, Kambodzsa, a KNDK, Kuba, Laosz, Lengyelország, Magyarország, Mongólia, az NDK, Románia, Vietnam moszkvai diplomáciai képviselőinek vezetőit, köztük Barabás Jánost, Magyarország ideiglenes moszkvai ügyvivőjét.

## Nemzetközi békemozgalmi tanácskozás Budapestén

A magyar békemozgalom konstruktívan kíván hozzájárulni az európai népek együttműködéséhez, ezért kezdeményezte, hogy november 11. és 13. között Budapestén a helsinki záróokmányt aláíró országok mozgalmai, társadalmi csoportjai és személyiségei vitassák meg a helsinki folyamat továbbvitelének feladatait. Vasárnap befejeződött fővárosunkban az a kétnapos békemozgalmi esemény, amelyen az Országos Békatanács meghívására 13 ország képviselői az ősi találkozót készítették elő.

Az ülésen megállapodtak abban, hogy a helsinki folyamatot — az államok között kialakult együttműkö-

dés mellett — a társadalmi, emberi kapcsolatok erősítésével kell bővíteni, és ezért az őszi európai találkozóra a legkülönbözőbb politikai nézetek képviselőit, elsősorban nem szakértőket, hanem az európai bizalomépítés aktivistáit hívják meg. A találkozó mintegy 200 résztvevője a helsinki záróokmány mindhárom kósráival foglalkozik majd, de megkülönböztetett figyelmet szánnak a harmadiknak, amely a bizalomépítés, az emberi együttműködés kérdéseit öleli fel. Az erdemi párbeszéd rövid plenáris ülések között 12 munkacsoportban folyik majd, megvitatják többek közt a militarizálás és a civil társadalom viszonyát, az állam-

polgári kezdeményezések szerepét, a hagyományos fegyveres katonai szolgálat alternatíváit. A tanácskozással egy időben a béke-gondolatok és kifejezőeszközök nemzetközi börzseit is megrendezik hazánkban, a külföldiek nyilvános fórumokon találkoznak a budapestiekkel, a hívő vendégek pedig béke-istentiszteleteken vesznek részt.

Az európai béketalálkozót előkészítő ülés vasárnap a kelet-nyugati kapcsolatokról folytatott vitával ért véget, s a résztvevők megállapodtak abban, hogy június végén Koppenhágában folytatják az előkészítő eszmecsereit. (MTI)

## Ülést tartott a megyei pártbizottság

Április 23-án dr. Postás Sándor, az MSZMP KEB tagja, a megyei pártbizottság első titkára elnöklétével ülést tartott a Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdú-Bihar Megyei Bizottságánál. A megyei pártbizottság ülésén jelen volt Szabó István, az MSZMP Politikai Bizottságának a tagja, a Termelőszövetkezetek Országos Tanácsának elnöke, Kállai Gyula, az MSZMP KB tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, Karakas László, az MSZMP KB tagja, országgyűlési képviselő és Gyöngyösi István, az MSZMP KB tagja, az Építő-, Fa- és Építőanyag-ipari Dolgozók Szakszervezetének főtíkája.

A testület első napirendi pont-

ként megvitatta az országos pártértekezlet állásfoglalás-tervezetét, illetve az állásfoglalás-tervezet vitájának megyei tapasztalatait összegző dokumentumot, amelyhez dr. Ónosi László, a megyei pártbizottság titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

A többórás vita után dr. Postás Sándor mondott összefoglalót. A pártbizottság az első napirendi pontban tárgyalat előterjesztést és az összefoglalót a módosítási javaslatokkal elfogadta.

Végezetül a pártbizottság különféleket tárgyalta, majd megválasztotta az országos pártértekezlet megyei küldötteit.

A megyei pártbizottság szombati üléséről részletesen keddi számunkban tudósítunk.

## Kommunista szombat a HÁÉV-nél

A Hajdú Megyei Állami Építőipari Vállalat vezetője, párt-, szakszervezetek és KISZ-bizottsága a szocialista brigádvezetők tanácskozásának döntése alapján idén is két alkalommal — tavasszal és ősszel — szervez kommunista műszakot.

Az elsőn április 23-án mintegy kétezer-kétszázan vettek ki részüket a termelőmunkából a debreceni hajdúszoboszlói és budapesti építkezéseken. A nem fizikai állományú dolgozók legálább egynapi keresetüknek megfelelő összeg felajánlásával segítettek a műszak sikerét. A kommunista szombat bevételeit közhasznú társadalmi célokra fordítják. Mégpedig: a nyugdíjas dolgozók támogatására, a súlyos balesetet szenvedett dolgozók, illetve hozzátartozók megsegítésére, a tömegsport fejlesztésére, valamint a vállalati KISZ-szervezet ifjúsági alapjának és a szakszervezeti bizottság segéyalapjának kiegészítésére.



Munkában az ácsok a Tócs-völgyi építkezésen



A Vezér utcai lakótelepen is volt tennivaló (Fotó:Közszeghy György)

## Debreceni gyöngyöspárták

### KIÁLLÍTÁS A DÉRI MÚZEUMBAN

Vasárnap délelőtt látványos kiállítás nyílt Debrecenben, a Déri Múzeumban, amely a debreceni gyöngyöspárták legszebb darabjait mutatja be. A kiállítás kapcsolódik ahhoz a több éve megindult sorozathoz, amely a város történetét, egykori életmódját próbálja felidézni.

A megnyitóra egybegyűlt szép számú közönséget dr. Gazda László, a Déri Múzeum igazgatója köszöntötte, majd Berényi Rozália, a városi tanács közművelődési csoportvezetője nyitotta meg a kiállítást. Szólt arról, hogy a párt a magyar női fejviseletek sorában a legszebb, legértékesebb fejlődésnek számított, viselete hosszú történelmi múltra tekint vissza. Már a honfoglalás kori sírokban rábukkantak a leányok fejét övező díszre, a párt különböző típusú pedig egészen a múlt század közepéig „divatban” voltak.

A debreceni gyöngyöspárták az abroncs formájú karkaparták típusába tartozik. Ez országosra csupán a hajadon lányokat illette meg, mintegy a tisztaság, a szüzesség jelképeként. A leányok felnőtté válásukkor teheték először a fejükre és az esküvőig viselheték, de azután is féltve őrzött kincsük maradt. A debreceni pártakészítés első írásos emlékei a XVI. század közepétől maradtak fenn. Ebből az időszakból származik a kiállításban is bemutatott bogláros párt. A XVII. században készült gyöngyöspárták a Dobozy-temető fel-tárából származnak. Egyik legszebb darabjuk Dobozy Sára, Dobozy István debreceni főbíró leányának igaz-



A kiállítás egyik szép részlete

gyöngyös, aranybogláros A Déri Múzeumban augusztusig látható kiállítást P. Szalay Emőke és V. Szathmári Ibolya rendezte, a kiállított anyag pedig nem kis mértékben dicséri a restaurátorok, Lovas Mártonné, Komlós Anita és Mészák Lászlóné munkáját.

S 23.,  
örakor —  
örakor  
IDÓJÁRAS  
IG: Szomb-  
erősen felhős  
ellődő esővel,  
esetleg hózá-  
ki szél meg-  
nként viha-  
Erős lehű-  
A legalacsony-  
hőmérséklet  
legmagasabb  
séklet szom-  
között ala-  
APTÁR  
alt meg Fejős  
magyar száma-  
rendezze.  
MOK  
bát  
ősey Művelő-  
A mezőgazda-  
túrálja műve-  
os vetőkező  
rendezik. Hajdú  
pítők. Hajdú  
jubileumi ki-  
plódon a Re-  
című videofil-  
nhazi elősar-  
ődest központ  
leki ifjúság  
közö.  
árnap  
sey Művelőde-  
nyei-teremben  
körének fog-  
avani-teremben  
nek gyerekek-  
etői téri vas-  
rban Kincses  
ast Eremkép-  
pás-házi és a  
gyok pénzén  
ZIO  
JANAK  
mbat: A kis  
óra: A kis  
óra: Csúfak  
árnap: A kis  
óra: A fáraó.  
alkalommal a  
het fogni!  
átózas  
órától előre-  
30 percig for-  
tatás lesz a  
alon: Nagyer-  
ping bejárta)-  
os utca—Nagy-  
onyi út—Péter-  
li Janos utca—  
g utja—Egye-  
dei körút (kll-  
erdei körút  
ata),  
13 órától előre-  
ig a Nagyerdei  
gi úttól az Ady  
den jármű for-  
lamint várakoz-  
anul várakozó  
üzemben tartók  
költségére el-  
BIHARI  
LÓ  
Szocialista  
spárt  
ar Megyei  
nak lapja.  
készítő:  
el József.  
ő-helyettes:  
István  
szűtség:  
recen.  
ter 10. 4024.  
E: 12-144.  
vétel: 16-095.  
dja  
u Megyei  
Vállalat,  
recen.  
si tér 10.  
acím:  
recen.  
E: 72. 4001.  
E: 12-144.  
kiadó:  
ó Imréné.  
Nyomda,  
recen.  
vezető:  
István  
gazgató,  
recen.  
prius 23.  
száma: 1518.  
Magyar Posta-  
hirlapkiadás  
vataloknál  
besitőknél.  
etési díj  
apra 43 Ft.  
re 129 Ft.  
re 516 Ft.  
x 25 627  
0122 — 1981



# Igazgatóként is mérnök maradt

## AZ EÖTVÖS-DÍJAS ELEK IMRÉRŐL

Az Eötvös-díjat évente egyszer ítéli oda a Minisztertanács, a műszaki fejlődésben, a technikai színvonal emelése érdekében kiemelkedő teljesítményt nyújtó embereknek. Nemrégiben tizennyolcan kapták meg az emléklapokat, az oklevelet, s a harmincezer forintot érő tiszteletdíj-könyvet. Ez utóbbi nem az anyagiasság okán érdemel említést — az összeg ismerete talán segít elhelyezni az Eötvös-díjat a kitüntetések hierarchiájában.

Műszaki ember nem kaphat ennél többet, legfeljebb már csak Állami Díjat — mondja szerénységgel vegyülő büszkeséggel az idén egyetlen hajdú-bihari kitüntetett, Elek Imre.

\*\*\*

Hajdúböszörményben születtem, itt is érettségiztem 1959-ben — ugorja át egyetlen mondatlalatlan életének első tizennyolc évét a Hajdú-Bihar Megyei Textiliparfejlesztő Vállalat igazgatója. Ma azt a céget irányítja, amelynek alapítói között (akik saját varrógépeket hoztak magukkal termelési eszköze gyanánt) 1955-ben ott volt az édesanyja is. — Betáratás voltam ide, megteremtett ez a munka. Elhatároztam, hogy jelentkezem a műegyetemre, mérnökként jövök ide vissza. A második nekifutásra sikerült a felvételim, a gépészmérnöki kar textiltechnológiai szakán szereztem diplomát. 1965. július 22-én védtem meg a szakdolgozatomat, Mária Magdolna napján, édesanyom névnapján.

Elek Imre egymaga képviselte akkor a műszaki értelmiségiekét, élvezte az e helyzetből adódó minden előnyt, de megszenvedve a hátrányokat is. Hiszen a továbblépéshez nem akadt a közelben szellemi partner, nem volt nagyobb teljesítményre osztonzó szakmai konkurencia.

Abban viszont szerencsém volt, hogy megvalósítottam a saját elképzeléseimet a vezetőim soha nem akadályozták meg benne. Három évvel a végzésem után, 1968-ban főmérnök lettem, s ezzel elkezdődött életem mindmáig legszebb korszaka.

— Mi dolga volt itt akkoriban a főmérnöknek?

— Mindig is az volt az alapelvem, hogy bármennyire is fontos az ember, az eredmény nagy részben a gépektől, a technikától, a technológiától függ. A hatvanas évek közepén kizárólag Csepel varrógépeket használtunk, ezeket fokozatosan lecseréltük korszerűbb, sokkal többet tudó gépekre. Textilmákról. Nem volt könnyű. Soha nem felejttem el: amikor megjött

az első néhány darab Textima, az asszonyok két nap múlva kitétek a szalagról, azt mondták, azokkal nem lehet dolgozni. Szokatlan volt nekik a nagyobb fordulatszám, a jóval gyorsabb varrási sebesség, nehezen szokták meg az újat. Kezdebb persze belátták, hogy ennek rengeteg előnye van. Azután fokozatosan érkeztek a különböző célgépek is.

A cég, amely ma már ezernél több embert foglalkoztat, a hetvenes évek elejétől van jelen a nyugati piacokon. Hogy az első próbálkozások után sikerült tartósan megfelelni a követelményeknek, abban nyilvánvaló szerepe van az akkori főmérnöknek is.

— 1965-ben kezdtük el a bér munkát, gépeket is kaptunk a nyugati megrendelőktől. A hozzánk érkező technikusokkal én foglalkoztam, rengeteget tanultam tőlük. Az ő közvetítésükkel sikerült szert tenni olyan speciális berendezésekre, amelyek jelentősen emelték a vállalat technikai szintjét. Rendkívüli elismerés volt számunkra, amikor az Adidas technikusa megállapította: elérjük az ö termelési szintjük 90 százalékát.

— Miért olyan nagy dolog ez?

— A szakmában ezt mindenki tudja: jó, ha az NSZK színvonal 50 százalékát tudja a produkálni a hazai konkurenciákkal. Nem az emberek tudnak nálunk kevesebbet. Ott beszerezhetik azokat a célgepeket, amire nekünk nincs lehetőségünk.

— Vajon mi az oka annak, hogy a textiliparfejlesztő műszaki fejlesztési politikáján mások nem tudtak, vagy nem akartak követni?

— Inkább az utóbbiról lehet szólni. Mi következetesen törekedtünk arra, hogy a nyereségünk minél nagyobb hányadát fordítsuk gépek vásárlására. Akkor is ezt tettük, amikor más vállalatok két-két és fél havi részesedést fizettek a dolgozóknak. Nálunk sikerült elfogadtatni azt a szemléletet, amelyet ma hosszú távú érdekeltségnek szokás nevezni.

— Mennyi a cégnek a gépek átlagéletkora?

— Legfeljebb négy-öt év lehet, nullára irt gépek egyáltalán nincs. A lecsereelt berendezések többségét a dolgozóink veszik meg, a célgepeket pedig eladjuk szövetkezeteknek, más vállalatoknak.

— Hetvenhétől igazgatója a textilfeldolgozóknak. Mi változott ezzel az életében?

— Azóta nemcsak a műszaki fejlesztésért, hanem a vállalat egészének a sorsáért vagyok felelős. A főmérnöki beosztás megszűnt, ahhoz a munkakörhöz tar-

tozó feladatokat továbbra is én látom el. Azon persze már rég túljutottunk, hogy egyetlen mérnök dolgozik a vállalatnál, időközben sok fiatal szakembert vettünk fel, ma már van kivel megvitatni az elképzeléseket, kialakítani a fejlesztési stratégiát. Igyekeztünk lépést tartani a világgal, mindig találunk magunknak megvalósítandó célokat. Bevezettük az úgynevezett JM munkamódszert, aminek révén 25 százalékkal tudtuk növelni a termelési hatékonyságunkat. Az országban először kezdtünk gyártani (egy osztrák partner megrendelésére) szőrfruhákat, három éve pedig belevágtunk az irhagyártásba is: ami különleges gépesítést, technológiát igényel. Ma már bizonyos részesi vagyunk az olasz piacnak. Most újra nagy vállalkozásba kezdünk: a vállalat teljes tevékenységét számítógépre vesszük — a nyilvántartástól az adatfeldolgozástól a termelésirányításig. A jövő év októberének végére működnie kell a rendszernek.

— Azt gondolom, egyetlen embernek a műszaki fejlődés iránti elkötelezettsége — még ha vezető beosztás is segíti akaratának érvényesülését — kevés ahhoz, hogy egy közepes nagyságú vállalat átútozást sikert érjen el. Ahhoz minden szinten érvényesülő, egységes szemléletre van szükség.

— Úgy érzem, nálunk ezt sikerült megvalósítani. A vezetők és a beosztottak, a mérnökök és a munkások egyaránt szorosan kötődnek a vállalatnak, hajlandók akár a szabad idejüket is feláldozni azért, hogy teljesíteni tudják a kötelezettségeiket, hogy mindig képesek legyünk a továbblépésre.

— Elek Imre ma a sokszoros kitüntetett, a világszerte is sikeres vállalat elismert igazgatója. Mi az a munkaterület, az a pozíció, amely vonzó lenne a számára, amely további lehetőségeket adna sokszor igazolt képességeinek a kibontására?

— Engem leginkább Hajdúböszörmény vonz. Semmiképpen nem hagyám itt ezt a várost, túl sok szállal kötődöm ide. Azt elképzelhetem tartom, hogy megváltozik az igazgatói szék től. Szívesen lennék ismét főmérnök.

Hogy mit szólnának az ötlethez a dolgozók, azt nem lehet megmondani. Az mindenesetre tény, hogy két éve, az igazgatóválasztáskor a szavazók közt nem volt egyetlen ember se, aki a cédulán lehúzta volna Elek Imre nevét.

Görömbölyi László

## A múlt héten:

# Hajdúszovátón

Csendes a község, kihaltak az utcák ezen a szerda délelőttön Hajdúszovátón. Némli mozgás a központban, a Hősök tere felé vezető fel. Halványárga, romániai rendszámú Dacia áll a bolt előtt, felnyitott csomagtartóval. — Megyünk mindjárt át Berettyóújfaluba — jegyzi meg az egyik „árus” hölgy. — Ott talán jobban elkel? — kérdez vissza egy idősebb néni. Talán, hangzik a bizonytalan felelet. Gyerekeik, trikók, férfi- és női papucskok, alsónadrágok, hálóingek szerepelnek a kínálatban. Egy trikó épp gazdára talál, a „boldog” tulajdonos ötszázával fizet. A nagy címletű pénz láttán elismerő mosoly a válasz, bár a visszajáró kicsit nehezen jön össze.

— Megéri átjönni? — kérdezem a kocsi tulajdonosától.

— Tudja, aki éhes, annak megéri. Minden hónapban jövünk, ha engednek. Nekünk minden út egy-egy ajándék. Otthon se liszt, se vaj, se... Egyébként Nagyvárad közelében, egy kis faluban lakunk. A család többi tagja otthon maradt, mert most már családonként csak egy embert engednek ki. Annak jó ez, aki válni akar. Atjón, itt marad és kész.

Időközben kisebb tömeg gyűlik össze az ABC előtt, elégedetlen hangok hallatszanak. Aztán nyílik az ajtó, lehet vásárolni. Maruzi Éva eladó éppen a Delikat ételkészítő átarazásával van elfoglalva. Tőle tudom meg, hogy áramszünet miatt voltak zárva, most is zsebszámlógéppel számolnak, ami nem éppen szabályos, de ezt a vevők érdekében teszik. Az is kiderül, hogy éppen a húsvét előtti napokban — amikor tele voltak hentesáruval — törték fel a boltot. Gyermekmunkások, kis-tétvé, „márkás” cigarettát és italt vittek el nagy mennyiségben. Utána a bolt egy hétig leltározott, amiről persze nem a dolgozók tehetnek, mert ez előírás. Egyébként a forgalmuk igen változó. Fizetés után — ami minden hónapban 12-é, 15-é között van — naponta 150 ezret is árulnak, egyébként 70-80 ezer forint a napi bevételük.

Takarékosok az itt élő emberek. Tanúskodik erről a betétkönyvekben lévő mintegy 38 millió forintnyi összeg is, amely a község takarékszövetkezetében van elhelyezve.

— Az idősebbekre inkább jellemző, hogy a pénzt az „élőre rakják” — állapítja meg Kovács Andrásné biztosi ügyintéző —, a fiatalok inkább kölcsönöket vesznek fel. Van olyan, aki havi ötezer forint törlesztést is vállal, hogy mihamarabb „letudja”. Jelenleg 17 millió a kölcsönállományunk.

Kellemes időben sétálgatok a község kis utcáin. Az óvodák udvarán (mert Hajdúszovátón három gyermekintézmény is van) pezseg az



A Hajdúszoboszlói Építő- és Vegyipari Szövetkezet huszonhét szovátai asszonynak ad munkalehetőséget



A „köldökszínort” Szoboszlóval a mindennapi buszjáratok jelentik

élet, labdáznak, fogócskáznak, csúszdéznek a gyerekek. Cserebere fogadom, többet vissza nem adom, kiáltja a kis „szósi”, s boldogan szorongatja a megszerzett pettyes labdát. Huszonhét felnőtt (óvónők, dajkák, konyhasok, mosónők) gondbodlik a másfél száz gyerekre. Az óvodások majd egyharmada cigány. Az a legzserencésőbb, ha ők is a többiekkel egy időben kezdenek az óvodát. Megszokták a közösséget, sok mindent megtanulnak, s így könnyebb az iskolához való alkalmazkodás is.

Visszatérve a „központba” két munkásemberre levezek figyelmes, épp egy aknafedőt helyeznek vissza a helyére, majd a közeli fahoz támasztott biciklijük-höz igyekeznek. Kissé meglepődöm, amikor kiderül: egyikük, Kiss Albert vezető a szovátai vízmű telepen.

— Nincs ebben semmi különös — nyugtat meg — három vagyunk itt, mindent együtt csinálunk. Most éppen a közületi vízórákat olvassuk le, ezt havonta, a lakosságát negyedévenként vegyizzük. Nyári csúcsidőben elfogy itt hatszáz köbméter is naponta, most olyan 300 körül van a fogyasztás. Szinte nincs olyan család, ahová ne lenne bevezetve az ivóvíz.

— És a szennyvízcsatorna? — Hát az nincs — csóválja a fejét a telepvezető,

csak esővíz-elvezetőnk van. A szennyvizet a vályogvető szeméttelre hordják ki. Igaz, mi már jelentettük ezt az illetékeseknek...

Hogy mit csinálnak a hajdúszovátaiak, amikor éppen nem dolgoznak? A Kodály Zoltán Művelődési Házát inkább a fiatalabb korosztály látogatja. Néptánc-egyharmada cigány. Az a júsági klub a nagyböszörményi, szerdánként zongoratanfolyam, péntekenként videodiszkó. Az idősebbeknek a nyugdíjasklub ad lehetőséget a találkozásokra, beszélgetésekre. A művelődési ház falán nagy plakát hirdeti az április 25-i műsoros estet, melynek teljes bevétele Hajdúszovátát az 1848-as emlékmű felépítésére ajánlja fel. Ekkor fellép majd a község Kodály Zoltán énekkara is.

Már éppen készülődnek visszafelé Debrecenbe, amikor a kocsinál három asszony áll meg kerekpárral. Valamit „nagyban” tárgyalnak. Kérem őket, mondják el nyugodtan a gondjukat, itt az „alkalom”. Tétovázunk. Aztán kiderül, hogy sokszor nincs kedvük meg tej, jó lenne egy külön erre a célra épített ház... Majd elhallgatnak, s biciklire szállva elindulnak a dolguk után. Ahogy távolodnak, nekem az az érzésem, hogy azért nem tudtam meg mindent Szovát gondjairól.

Tóth Gábor

## MÁJUS 7. ÉS 8. KÖZÖTT

# Nagyvásár Debrecenben

Ebben az esztendőben immár tizenhatodik alkalommal rendezik meg május 7-én és 8-án a debreceni nagyvásárt. A régi hagyományokkal bíró kirakodás, akárcsak az elmúlt évben, most is a városközpontban lesz: a Rákóczi utcán a Csapó utcától az Egy malom utcáig; a Burgundia utcán a Csapó utcától a Kossuth utcáig, valamint a Csapó utcán a Tóthfalusi tértől az Árpád térig. Vásárfiát — mindkét napon — reggel 8-tól este 7 óráig választhatnak az érdeklődők.

A vásárra az állami, szövetkezeti, ipari és mezőgazdasági üzemek mellett

számtalan népművész, kisiparos és magánkereskedő is eljön majd — tájékoztatott bennünket Majoros Tiborné, a debreceni piaci kiállítás vezetőhelyettese. — Eddig körülbelül 150-en jeleztek helyfoglalási szándékukat, többek között a zalaegerszegi bútorgyártó kisiparosok, zúcsók, kosárfonók és pecsenyesütők. A divatárusok közül jó néhányan az ország másik végéből érkeznek majd. Ez is bizonyítja, hogy megéri a vásározóknak itt kinálni a portékájukat.

Információink szerint, mint ahogyan a korábbi vásárokon — sajnos — úgy a

mostanin is szép számmal megjelennek majd a giccсарusok. Hogy kinek a feladata lenne az egyébként színvonalas vásárt megőrizni a bővítől, nehéz eldönteni, hiszen a rendezők, a piaci felügyelőség csak a területet adja. Am abba, hogy ki veszi meg 37 forint 50 filléért egy napra az egy négyzetméternyi aszfaltot, már egyáltalán nem szól bele... Ideje lenne épp ezért egy hozzáértő bizottság segítségével kitalálni innen azokat a vásározókat és bázárosokat, akik tucatárújjakkal, gicstermékekkel csak rontják a vásár képét. Ezzel is elősegítve a vásár színvonalának az emelését.



Látkép a toronyból

(Nagy Gábor felvétele)

Reláció:  
LEVELEZŐLAP  
A POSTAI IRÁNYÍTÓSZÁMOT azonosítják felírni!  
HAJDÚ-BIHARI  
NAPLÓ  
postája  
4024 III

AZ OLDALT ÖSSZEÁLLÍTOTTA: KENYERES ILONA

## Tisztelt szerkesztőség!

Március 31-én a debreceni tócskerti ABC-áruházban egy liter tejet szerettem volna vásárolni. Valóban csak szerettem volna, mivel az ABC 19 óráig van nyitva, én viszont záróra előtt pár perccel érkeztem. Kértem az ajtóban álló fiatal hölgyet, segítsen rajtam, mivel a lányomnak vendégei voltak, így nem tudott lemenni időben tejet, mely kis gyerekeknek kellene. Természetesen a hölgy nem teljesítette kérésemet. Egy fiatal házaspár, akik még az ajtón belül állva hallották kérésemet, felajánlották, hogy ők visszamennek egy liter tejet. A hölgy ezt sem engedte meg. Nem vitakoztam

Tisztelettel:  
Hann Péterné  
Debrecen, Erzsébet u. 10.

## Egy olvasó hozzászólása

Március 12-i számunkban megjelent *Kastélyok, templomok, csárdák — Tervek és eredmények a műemlékvédelemben* című irasunkra Szabados Dezső nyugdíjas mérnök-főtanácsostól az alábbi levelet kaptuk:

Örömmel olvastam, hogy a Hortobágy malom állagmegóvó, felújítási munkálatai befejezéshez közelednek, de az épület hasznosításának végleges megoldása továbbra is rendezetlen. Magyarország malomipara évszázadok óta a legnagyobbak közé tartozott. Minden faluban volt malom, egyes városokban pedig hatalmasak. Berendezésük, őrlési rendszerek, meghajtó módszerek nagy fejlődésen ment keresztül. Az első hengereket Mechwart András találta fel és a Ganz-gyár gyártotta. A hengerek fejlődése is óriási volt, az első faszekrényes „21-es”-től a vasszekrényesig és ugyanez mondható el a többi malomgépről

— szíták, tarárok, koptatók, daratisztítók, malomkövek — is. A Hortobágy malom szelmalom része feltehetőleg Magyarország legnagyobb szelmalma volt, amit később modernizáltak, gőz- vagy gázmotor meghajtásúvá alakították át. Épületét kibővítették, szerencsére megmaradt a szelmalomrészt. Ily módon ez az épületgyűjtés látszik legalkalmasabbnak egy malommúzeum létesítésére. Ide kellene összegyűjteni mindazt, ami még feltehető a régi malomipari emlékekből. Tudomásom szerint ilyen múzeum nincs az országban. Óriási kultúr-történeti értékén túl nagy bel- és külföldi érdeklődésre lehetne számítani. A régi emlékek összegyűjtésével a mai, nagy malomok szakembereit kellene megbízni. Bizonyos vagyok abban is, hogy a nagy malomipari vállalatok hozzájárulnának a múzeum létesítésének költségeihez.

## Tisztelt Szabó László, Létavértes!

A Napló április 18-i számának *Szóvá tették* rovatában megjelent levelére az alábbi tájékoztatást adom: Tény, hogy gépkocsija javításának megrendelésekor üzemünk januári elkészülési határidő adott meg, azonban írásban jelezte azt is, hogy ez a szükséges alkatrész beszerzésétől függ. Miután a hiányzó homlokfal nem tudtuk megvásárolni, így február 4-én kelt levelünkben tájékoztattuk önt a fennálló akadályról. Ezzel egy időben egyengetéssel megjavítottuk a sérült karosszériaelemet. Elismerjük, hogy a javított homlokfal nem egyenlő a újjal, viszont ez az alkatrész ideig csak komplett karosszériával érkezett be az országba. Megértjük, hogy szüksége van újonnan vásá-

rolt gépkocsijára és mi sem tartjuk elfogadhatónak a negyedévig elhúzódó javítást, ám a kereskedelmi vállalatok alkatrész-ellátási felelősségét nem vállalhatjuk magunkra. A fentiekől függetlenül örömmel értesítem arról, hogy az illetékesektől kapott tájékoztatás szerint a Wartburg-homlokfal beérkeztek Magyarországra, s azokból egy darabot rendelkezésünkre bocsátanak. Ezek szerint várható, hogy gépkocsijának javítását még e hónapban be tudjuk fejezni. A késedelemért — bár azt rajtunk kívül álló okok idézték elő — elnézést kérem. Tisztelettel:  
Porkoláb László,  
a Hajdú-Bihari Megyei Autószerző Kiváltó Igazgatója

## Meddig kell még túrnunk?

Egyik debreceni olvasónk, aki érthető okból nem kívánja a nevét közölni, a következőkről tájékoztatott: Nemrégiben költöztünk be a Csapó utca 72. szám alatti lakásunkba. Már a költözés napján hallottunk bizonyos mendemondákat valakiről, aki a lifttel „játszik”. Azóta sajnos megbizonyosodtunk róla, hogy a hír igaz. Ez a lakó azzal az indokkal, hogy őt zavarja a lift működésével járó zaj, mivel a gépház a lakása fölött van, egyszer-

rűen kikapcsolja a liftet, vagyis kiszedi a biztosítékot. Ezt a műveletet általában este hat óra körül végzi, s a lift csak másnap délelőtt tíz óra körül lesz megint üzemképes. Még a fiatal, egészséges lakóknak is kellemetlen a gyaloglás, hát még az időseknek. Az IKV-hoz több mint egy fél éve feljelentést írtak a lakók, sajnos ennek ma sincs eredménye. Szeretnénk tudni, meddig üzheti ez a lakó harminckilenc családként „kisdud játékait”?

# VÁLASZOK

## ILYEN GAZDAGOK VAGYUNK?

A Hajdú-bihari Naplóban április 11-én megjelent fenti című cikkre az alábbi tájékoztatást adom:

A Vörös Hadsereg útja 38. számú épületben lakó bérlők panaszt tettek vállalatunknál, hogy az udvart idegen személyek gépkocsiparkolásra használják — ugyanis gyalogos átmenő-forgalom van az udvaron át a Jászai Mari tér felé. A gépkocsiktól a bérlők és a járókelők nem tudnak megfelelően közlekedni. Mivel az udvar nem szilárd burkolatú, a gépkocsik állandó közlekedése miatt a talaj egyenetlenné vált, feltöltéséről kell gondoskodni. Az épülethez tartozó udvar nem közterület, a lakók nyugalmanak érdekében a telekhatárt vaskorlátal tudjuk lezárni. Az épület kapujának mérete — a kapu a Vörös Hadsereg útja felől van — gépkocsi-közlekedésre alkalmas. A lakatosmunkát végző dolgozó ezért nem kereste meg az ott parkoló gépkocsik tulajdonosait, hogy hagyják el az udvart. Azt nem vette figyelembe, hogy a közúti rend miatt a kapun a gépkocsik nem közlekedhetnek.

Az épületek közös használata területi, helyiségeit kizárólagosan nem lehet igénybe venni, csak a bérlő adó hozzájárulásával. Vonatkozik ez az udvar használatára is. Sajnos a többszörös áruval megrakott tehergépkocsik — főleg csapadékos időjárás esetén — közlekedése talajegyenetlenséget (különböző mélyedéseket) okoz az udvaron. Ezek folyamatos helyreállítása vállalatunk anyagi teherbíró képességét meghaladná.

A március 10-én elhelyezett korlát kivételésekor szabad terület csak a gyalogosforgalom számára volt biztosítva. A munkát meg nem lejezte be a dolgozó, amikor bérlői jelzésre intézkedtünk a korlát helyszínről történő elszállítására. Megjegyzem kívánom, hogy évekket ezeiótt a Vörös Hadsereg útja 38. számú ingatlan-telekhatáron téglakerítés volt. A korlát létesítésével kapcsolatos intézkedés módosítása egyrészt nem a helyszínmérlet hiánya, hanem a fent leírt körülmények miatt volt szükséges, másrészt koordináltabb szervezéssel, a korlát elhelyezésevel, illetve annak két és fél órás időtartamú megjelölésével nem hívtuk volna fel a cikkíró, illetve fényképező figyelmét. A hely-

színről elszállított vaskorlátot másból használjuk fel — válaszolta Szilágyi Jenő, a Debreceni Ingatlankezelő és -közvetítő Vállalat igazgatója.

## AZ ERDÉLY UTCAI LAKÓK KÉRÉSE

A Hajdú-bihari Naplóban április 5-én megjelent *Az Erdély utcai lakók kérése* című cikkben foglaltakra az alábbi tájékoztatást adom:

Az Ozman utcában a Debreceni Postaigazgatóság megrendelésére a Debreceni Közüti Építő Vállalat 1987 decemberében távközlőkábel-fektetési munkálatokat végzett. A kivitelező az aszfaltkeverő telep teli üzemszünete miatt az Erdély utca torkolatában az út helyreállítását csak ideiglenesen tudta elvégezni. Az aszfaltkeverő telep 1988. március havi beüzemelése után a Debreceni Közüti Építő Vállalat az aszfalttereggel történő végleges úthelyreállítást elvégezte — írta válaszában Pelei Attila, a Debreceni Postaigazgatóság beruházási és építési osztályának vezetője.

Ugyancsak a Postaigazgatóság illetékesétől érkezett az alábbi válasz:

## TÁVIRAT — EGY HÉT MŰLVA

Tiliczky Nándorné debreceni olvasónk távirat-kézbetűvel kapcsolatos levelében foglaltakat Makó Albert, a postaforgalmi és hírlaposztály vezetője megvizsgálta, s az alábbi tájékoztatást adta:

A reklámát táviratot a kézbesítő sajnos nem a megadott címre kézbesítette, hanem egy másik címre, egy azonos nevű személyre, akinek aznap több disztávírat is érkezett. A kézbesítő figyelmét elkerülte, hogy az az egy távirat mas címre szölt. Az átvett táviratot negy nap múlva adta vissza a kézbesítőnek, aki azt az eredeti címzett részére csak ekkor vitte el.

A késedelmet a kézbesítő figyelmetlensége okozta, bár munkavégzésével kapcsolatban idáig sem az ügyfelek, sem pedig a postahivatal részéről nem merült fel kifogás. Az okozott kellemetlenségért szívesen elnézést kérek. Az érdeklőt dolgozó a pontatlan munkavégzés miatt figyelmeztettem.

## Az illetékes válasza Jogi tudnivalók

### UTAZNI JÓ

Március 14-én, a *Napló postája* rovatban Fodor Zoltán debreceni olvasó *A köztisztviselés ellenőrzéséről* címmel vállalatunkat érintő hiányszavakról számolt be — írta Sándor János, a Debreceni Városgazdálkodási Vállalat igazgatója, aki az alábbi választ küldte az észrevételre:

Debrecen utcáit, parkjait — így a Nagyerdő területét is — minden évben egy jóváhagyott takarítási ütemterv szerint végezzük. Ennek megfelelően a belváros április 4-ig, a külterületeket május 1-jéig rendbe tesszük, feltakarítjuk. Többek között az Ady Endre út környékét is felgömbölyezzük május 1-jéig, s elszállítjuk a szemé-

szigorított őrizetét rendelték el, és azt még nem töltötte le; aki bűncselekmény elkövetése miatt közveszélyesnek áll, vagy ellene elfogott parancsot bocsátottak ki; aki külföldön tartózkodása alkalmával a Magyar Népköztársaság jogszabályait súlyosan megsértette. Nem kapnak útlevélet a rendőrhatalom kényszerintézkedése alatt állók.

Megtagadható még az útlevél kiadása attól, aki jogerős bírósági határozattal megállapított tartási kötelezettségének nem tesz eleget; akivel szemben jelentős értékű vagyoni kötelezettség nem teljesítése miatt végrehajtást rendeltek el, vagy aki ellen jelentős mértékű adózási kötelezettség elmulasztása miatt eljárás van folyamatban.

Tehát akinek nem fizetik a gyermektartást, tegyen bejelentést a területileg illetékes rendőrhatalomnak. Minden hatóság, hivatalos személy és munkáltató köteles értesíteni az útlevélhatóságot, ha a büntetőügyben hozott határozat alapján az állammal szembeni tartózsáról jelentős értékű vagyoni kötelezettség nem teljesítése miatt végrehajtásról, vagy jelentős mértékű adózási kötelezettség elmulasztásáról tudomást szerez.

A korábbi gyakorlat szerint a kiskorú gyerekek a szülő útlevelében szerepeltek. Ezután önálló útlevelük lesz, amelynek kérelméhez ugyanannyi illetéket kell leróni, mint a felnőttek kéréslapjához. A hadkötelesek külföldre utazásának feltételeit a honvédelmi miniszter külön határozza meg. A kérelem benyújtásához a kiigazsító parancsnokság véleményére nincs szükség.

Fontos! Ha valaki külföldön elveszti az útlevelét, forduljon a magyar külképviseleti szervhez, ahol hazatérése igazolványt kaphat.

## Járhatatlan utca

Luda Józsefné a debreceni Szél utca lakói nevében a következőket írta: Nagyon szeretnénk, ha végre rendbehoznánk az utcánkat, hogy azon tisztességesen lehessen közlekedni. Nemrégiben ugyanis a Keleti pályaudvar csatornát építették itt, s azóta hatalmas

teherautók hordják a törmelékét és a földet az utca végéig levő — egy tsz tulajdonát képező — termőföldre. Ezáltal az út olyan állapotban van, hogy amikor szemet vettem, nem tudták azt a házamig elszállítani, nem tudták bemenni a tüzelőt szállító autótval.

## SZÓVÁ TETTÉK

### Életveszélyes fák



A debreceni Szávay Gyula utcán van hat darab, körülbelül 50–60 éves nyárfa, melyekről a tanács illetékes megállapította, hogy életveszélyesek, ki kell vágni — írta az ottlakók nevében L. M.-né — Utasították is a Városgazdálkodási Vállalatot a munka elvégzésére, sőt a Hazafias Népront keresztelepi alapszervezete átiratot is kapott, melyben a kivágás határidejét 1987. augusztus 31-én jelölték meg. Azóta jó néhány hónap eltelt már, s a fák változatlanul a helyükön állnak, veszélyeztetve az arra járó gyalogosok testi épségét, s a járműveket is.

## Idézés „kis hibával”



B. L. debreceni nyugdíjas és felesége nemrégiben szabályos idézést kapott, melyben az állt, hogy 1988. április 17-én (vasárnap) délután 14 órakor jelenjenek meg a Monostorpályi úton levő ol-tási helyen, mivel tetanuszoltást fognak kapni. Ok el is mentek — bár kissé furcsállották, hogy vasárnapra szölt az idézés —, a helyszínen senkit nem találtak. Fél háromig vártak, majd később ismét visszamentek, de illetékes csak nem volt a helyszínen. Szeretnék tudni, ki volt az, aki „áprilisi tréfát” űzött velük?

## Bukdácsolva



B. József Debrecen, Gyongyosi utca 26. szám alatt lakó olvasónk a következőket panaszolja:

A Vég Dezső utcán nemrégiben buszmegálló építettek. Ennek érdekében, illetve a munkálatok miatt néhány fát kivágtak az illetékesek. Egy fa helyét azonban azóta sem töltötték fel, így félt, hogy az arra járók valamelyike belesik a gödörbe. Az utca elég nagy forgalmú, s különösen sötétedés után jelent balesetveszélyt a fa helyén tátongó, rosszul fedett gödör.



Eppen ezen átléptem a József tal megénekelt. Ilyenkor m tanácsos emléke... emlékszem, emlékszem, mi szoboszlón az e bíróság fogdájá lettem, mikor egyszobás társb tunk négyen, a óvodában, mási mamámmal tölt óvodába gyalog tem, ebedre bá (ez nem tort ós) zott ebédet kap bankát esténker illat járta át, r társunk, Végvá néni teát forr estébe nyúlóat mellett a ba hallgattam az a berdói meséket, nem voli, mint legyek, hallotta valaha egy fil sok cukrot ado... emlékszem tuk apámat Debrecenből, és a nővéremmel csomag Zizit, kodáson folyo tünk, a teli ami mindig színba ment, apám egész r szaladgált vizé parta a diszn... emlékszem Kőlcsey utcán bimbózott a tölgy- és dió hempergetem eszembe jut, tönkretették e runkat, megkö szívesen fakát lvs voltam, r tartási szerző otthonunkba de még nem s az iskolakezdé héz idők jönn már két bád tam a kútra, boltból” két u elhozhattam, ... emlékszem dobos koromb örsvezetősége tenskedtem az kozásokon, ár nem suszter, akartam lenni szédban Horvácsi, és az elta zaspár halál még otthon v és a temetés kocsis mellett kon; a szomsz gyerekeire, ak tokká lettek, saira, hogy t cipőben ment

APAM EM



Szávay Gyula darab, körül- éves nyárfa, anács illeke- tta, hogy élet- kell vágni — sk nevében L. sították is a dási Vállalatot gzésére, sőt a front kereske- vezete átiratot lyben a kivá- t 1987. augusz- ták meg. Az- y hónap eltel- változatlanul a ak, veszélyez- aró gyalogosok s a járműve-

s hibával"



eceni nyugdíjas emrégiben sza- kapott, mely- 1988. ápri- sárnap) délután enjenek meg a úton levő ol- mível tetanusz- kapni. Ők el bár kissé fur- egy vasárnapra es —, a helyszi- nem találtak vártak, majd visszamentek csak nem volt a szeretnék tudni, ki „áprilisi tré- lük?

olva



Debrecen, Gyón- 6. szám alatt la- a következőket ezső utcán nem- megállót építet- érdekében, illet- álatok miatt né- vágtak az illeté- fa helyét azon- em töltötték fel- gy az arra: „ők beleesik a gö- utca elég nagy különösen söté- jelent balesetve- helyén tátongó, tt gódor.

# AZ ÉN OLDALAM



Nagy Gábor

## EMLÉKEK

Eppen ezen a tavaszon átírtam a József Attila ál- tal megénekelt kor küszö- bet. Ilyenkor már illik, sőt tanácsos emlékezni...  
...emlékszem, illetve nem emlékszem, mikor Hajdú- szoboszlón az egykori Járás- bírság fogdájában megszü- lettem, mikor háromévesen egyszobos társberletben lak- tunk négyen, a napom felét óvodában, másik felét nagy- mamammal töltöttem, de az óvodába gyalog jöttem-men- tem, ebédre badogtanyérből (ez nem tort össze) kiporcio- zott ebédet kaptam, a szó- bankat estenként átható tea- illat jarta át, mert a bérlo- társunk, Vegvári Annuska néni teát forralt, délután estébe nyúlóan nagyapám mellett a banklinal üve hallgattam az isonziói és do- berdói meséket, más vágyam nem volt, mint hogy suszter legyek, hallottam azt, hogy valaha egy fillérért milyen sok cukrot adott a szatócs.  
...emlékszem, hogy vár- tunk apámat minden este Debrecenből, és fizetésnapon a nővéremmel kaptunk egy csomag Zizit, és az osztó- kodáson töltyön összevesz- tünk, a teli disznótorokra, ami mindig nepünnepély- szamba ment, ahol a nagy- apám egész nap a kútra szaládgált vizért, anyám kap- ta a disznó belet.  
...emlékszem, mikor a Kélesey utcán az udvaron bimbozott a gesztenye, tölgy- és diófa, boldogan hempergettem a fűben (és eszembe jut, hogy mára tonkretették egykori udva- runkat, megkopasztották a százeves fákat), első osztá- lyos voltam, mikor egy el- tartási szerződéssel saját otthonunkba költözhattunk, de meg nem sejtettem, hogy az iskolakezdésre milyen ne- héz idők jönnek rám, de már két badoggal járhat- tam a kútra, „a Molnár- boltból” két üveg szódát is elhozhattam.  
...emlékszem, mikor kis- dobos koromban a nővérem orszévetőse mellett reni- tenskedtem az őrsi foglali- kozásokon, ám ekkor már nem suszter, hanem fuvaros akartam lenni, mint a szom- szedban Horváth Gyula bá- csi, és az eltartott idős há- zaspár halálára, amikor meg otthon volt a ravatal, és a temetésre, amikor a kocsis mellett ültem a ba- kon; a szomszéd számtalan gyerekére, akik igazi bará- tokká lettek, anyám szida- saira, hogy ténhalacsintás cipőben mentem haza, és az

első eldugott ellenőrzőre, otthon mondván, „elhagy- tam”, és a másik nagyma- mára, aki a két háború igazi vesztese volt, a szőlőre, ami „elszállt”, a kenyér- kalácsütésekre, a havonta egyszeri vasárnapi vendég- ebédekre, a sok mesésen igaz történetre, hallgattam egykori jómódról és a mos- tani semmiről.  
...emlékszem, mikor az idős nagymama istenkiser- tesnek tartotta Gagarin vál- lalkozását, az örökös feddes- re az alsó tagozat eredmé- nyei miatt: „bezzeg a töb- biekné...”  
...emlékszem, hogy az állami gazdaságból hordtuk a tejet, nyersen, főgyeme- gen ittam, és vártam a pes- ti nagybácsi negyedéven- ként, ez óriási élmény volt, tőle kaptam az első fűzős bőrfocit, ő vitt először Pes- tre, ekkor már tíz-tizenegy éves lehettem és a város ha- tárában kérdeztem: „ugye még Magyarországon va- gyunk?” és az első számon tartott csalódásra, amikor egy meg nem történt ros- zszaság miatt egész tanítási idő alatt a zaslórúd mellett kellett állnom, a grundon a soha be nem fejezett focit- mecsekre (azon a téren, ahol ma beton játszótér áll), a kertekbe berepülő labdá- ra, amit csak ravasz módon lehetett visszacempészni.  
...emlékszem, mikor elő- szőr mehettem fel a padlá- sra segíteni nagyapámnak a takarításban, a frissen má- zolt suszterműhely „örök- bór” illatára, a tavaszi kert- szasokra, a veteményezése- re, a kertalj „kisajátítására”, aztán a „kisajátított” rész kisajátítására (ahol ma ron- da lakótelep van), az állan- dó ingázásra a szülői és nagyszülői ház között, a ka- rácsonykor minden évben összegyűlt családra, a Mennyből az angyal... dal- lamára, apámra, aki igazi borivó volt, és soha nem hagyott két deci bor meg- ivására egyetlen alkalmat sen, és újra a keserves is- kolaévek, amelyek csak akkor könnyebbedtek meg, amikor focizni kezdtem, az oroszlórákra, melyek a mai napig bevehetetlen várnak számítanak, a nyolcadikos szerelemre és a gimnázium első évére, amikor osztály- fonoki felügyelést kaptam, mert kopaszra nyirat- kozva a papi pálya mellett érveltem, amikor nyilott a „csipám”, és megérttem apámat, aki negyvenhárom-

tól negyvennyolcig hadifog- ságban volt, nagyanyámat, aki mindenáron istenhívővé akarta nevelni az apám egykori pucerjét, aki ekkor már borbély volt, apám fog- ságban szerzett, soha ki nem hevert tudóbajára.  
...emlékszem a gimná- ziumra, hogyan próbálták belem verni a matematikát, a biológiát sikertelenül, azt, hogy Babits a dekadencia fő képviselője volt, azt, hogy Szabó Dezső, Zilahy, Herczeg és Marai ellenfor- radalmár, de én ezt csak azért se hittem el, és a tör- tenelemórák agyontömje- zett légkörére, amikor csak annyit tudhattam meg az apróbetűs olvasmányokból, hogy az ötvenes évek a szem- lyi kultusz évei voltak, de azt nem, hogy bűnösök is voltak és kivégeztek, megaláztak is voltak, hogy voltak kitelepítések, koncepció percek, „láncos ku- tya”... én próbáltam mesélni, hogy otthon, mintha másként hallottam volna ezekről, de nemigen akartak hinni nekem (vagy a fülük- nek?).  
...emlékszem, aktív spor- toló koromra, arra, hogy egy ifjú focista már akkor is sok mindent megenged- hetett magának, nem járt a tanórákra, előfordult, hogy nem győzni ment föl a pá- lyára, és egy lábtörésre, amely abbahagyta az ege- szet.  
...emlékszem a félórás „megfelelt érettségire”, arra, hogy a testvérem kiserita a szemét a biztos kirugás re- ményében, az első igazi is- kolaélményre, a fényképszé- tanulásra, ahol az elméleti és szakmai főnökömtől egy- aránt sok emberséget tanul- tam, az első igazi munka- helyre, ahol most is dolgo- zom, a Napló szerkesztőse- gére, ahonnan Budapestre vezetett az út, majd újra vissza, az újságíróiskolára, amely életem legkedvesebb időszakává vált, az „igazi ta- nárakra”, Berecz Jánosra, Pintér Lászlóra, Csikós Jó- zsef, Pálfi Gáborra,  
...emlékszem hatéves fiamra, akire nagyon nem is kell emlékezni, mert itt van elő- eleven valóságban és számomra kitölti a fogal- mat: „boldogság”.  
Ennyi az egész, sok min- den bekerült, sok minden kimaradt, az emlékek bizo- nyára megszépülnek, vagy értékrendjük megváltozik, de a lényeg marad.

## BABITS MIHÁLY: Örökkék ég a felhők mögött

(Vallomás helyett hitvallás) (Részletek)

...Hiszek abban, hogy élni érdemes. Talán nincsen célja és értelme, mert „cél és értelem” emberi fogalmak: a világnak nincs rájuk szüksége. A világ több, mint minden emberi; hiszek a világban, mert eszem el nem éri...  
...Én hiszek a harcban, az ész harcá- ban a vak erők ellen, melyek a világ vak erői, vagy az én lelke csüggedései és indulatai... Igaz: ezek a vak erők hozzá- tartoznak ahhoz a minden esznel mag- sabb Valamihez, amiben végre is meg kell nyugodnom: de a harc is hozzá tartozik, s az is, hogy eszem a saját törvényeit kö- vesse, s aszerint vezessen... Magunk is resze vagyunk tán a vak erőknek: de ezt bízzuk csak a vak erőkre...  
...Magyar vagyok; lelke, érzésem örök- séget kapott, melyet nem dobok el: a vi- lágot nem szegényíteni kell, hanem gazda- gitani. Hogy szolgálhatom az emberséget, ha meg nem örök magamban minden színt, minden kincset, ami az emberséget gazdagíthatja? A magyarság színe, a ma- gyarság kincse! De mily balga volnék, ha

ugyanakkor más színt, más kincset el akarnék venni, vagy meggyengíteni!...  
...Hiszek a lélekben, mely szereti a vi- lágot; annyira szereti, hogy újracsinálja, annyira szereti, hogy meg sem elégszik ve- le. Ha érdemes a világ, érdemes szeretni is, érdemes másolni, érdemes a fantáziá- nak folytatni is. Hiszek az alkotásban, mely a lélek nyelve; nem mindenkié, csak a magasabb lelkeké; mint a nyelv sem minden állaté, Hiszek a munkában...  
...S hiszek a békében. Hiszek a harmó- niában, melyre vágy a lélek, a szépség- ben, melyért kiáltoz az anyag, a szeretet- ben, melyért epednek a népek. Hiszek a nehezen, hogy nem lehetetlen! Ha nem hinnék benne, magam tenném lehetetlen- né. Oly bűn, melyre nincsen földozás. Csak a hit teheti lehetségessé...  
...Ember vagyok, s hiszek az ember- ben. Nem is az emberben. Az ember va- kon botorkál; de a világ nyitja és súgja utjait. Az ember primitív lény, de az ál- lat még primitívebb. Nem állatot kívánok, nem is embert! Többet!...



IDŐ

## ACZÉL GÉZA: Grammatika elegans

Fia épülésére (Részlet).

tudod fiam ebben a korban az ember már méregelni kezdi az idöket ráncosodó szeme sarkából lesti gyermekén az élet vál- tozásait részleteket tartva fáradó re- kintetéhez motyog magában olykor felnyit egy villanást egy mozdulatot sápadó emlékeket segítségül kerve s bár utálja szülői zsarnok- ságát öröklött roppant ter- heit a jelekből szorongó óráin számadást fabrikál s pislog az egészre aki volt vékony zsíros ke- nyéren és partizánfilmek iz- zadt pátoszában

szappanos izü csokoládét majszolva a születésnapon egy igazi labda örömötől mindig megfosztva kötele- zően szerényen és miket sorolhatnék még mikor piros fotelünkben unottan nézed a nagyvárosokat vagy a vi- lág legerősebb futbalcsapa- tát vagy dühöngsz ha a pincér nem futva hozza rendelé- s unszolásra próbárod csak föl az új ruhát a májat ott- hagyod hát nem volna egyszerű ennyi párhuzamból a dörgő atyai panasz hisz mi akkor abban a ko- ntot gyermekrévületben vol- tunk boldogak

s anyáink a kedvet neheze- ben vakarták rólunk estén- ként mint a koszt mert helyzetünkben csak fölfelé vezethettek álmok távlatok miket nektek már megtar- tani is oly nehéz könyv játék sonkás uzsonna szülhet-e még vijjogó re- ményt s ha majd máskepp oszlik a mosoly megtartó hatalom lesz-e bölcseségeitek melyet mi jelszavak s a megszokadt szegénység má- morában kacagva és felelőtlenül szor- tunk szét az eledező terek felett

## Bölcs mondások

- A szavaknak súlya legyen, ne száma! ...
- Egy hallgatóg tökfilkó olykor többet érhet a bölcs- nél. ...
- Valótlanságokat nem kell mondani, bizonyos igazsá- gokat nem szabad mondani! ...
- A halra és a vendégre ugyanaz a jellemző: a har- mádik nap már bűdös. ...
- Mit használ nekem a böl- csesség, ha az ostobaság uralkodik? ...
- Egy bolond mondja, amit tud; egy bolond tudja, amit mond. ...
- Mindenkinek van egy ma- roknyi szemete az ajtajá- nál. ...
- Az Isten haragszik ránk véteinkért, az emberek ere- nyeinkért.



SÁRA FORGAT



APÁM EMLÉKE

Levelet kaptunk szam alatt lakoz... ezert mindenkepp jelenetrol szamol...

Sokak beszélnek... talalkozora... nem eltek vissza... ez a tartal...

A sors szeszely... nyerte, es elutotte... hetoseggel nem e...

Ez az eset is bi... szeru jatek szelle... Kerem mindossz...

A hasonlo ker... varjuk a sportba... gvelnek fel a sp...

Mint ahogy tol... sportszeru jelenet... Dozsa-VAEV...

ado utan lattunk... ves csata utan a... vilagbajnoki e...

get, mintha mar... Dozsa galozelk... mentum a valalk...

NŐI RÖPLA Másodszor a Spartac

DMVSC—Budapesti Spar (9, 4, 8) Debrecen, 100...

zette: Hurák, M DMVSC; BEN rándi, CIMPOCA BALOGHNE, ER...

Csere: Matold T., Sándor, Bal Edző: Fodor A. Az ellenfelel...

ne és Balázs. A DMVSC NE röplabdacsapata...

mar közöttük — este bravúros, aratórt a főváro...

dapesti Spartac nek a találkozón...

vágóját vasárnap tartották meg I és a debreceni...

könnyedséggel jobbnak a szöve mint két nappal...

A 46 percig tartó A DMVSC mértelemben jobbnak...

sánclásban és A debreceniek után fél ótkor...

bor után a Ga ellen veszik fel met, és győzelem...

Labdarúgó

A labdarúgó köztársaság Ku hari selejtezőjén...

én a harmadik vetkezik. A delután négy o...

A párosítás: Balmazújváros, Universitas, Bih Püspökládány, rettyőújfalú,

Kaba, Nyírbá hadházi Bocskó háztelgési Diák let—D. Kinizs rog—Hajdúbösz...

Döntetlen 6 perces hosszabb zik, ha akkor se helyzet, 11-es kell eldönteni tást, a FIFA szabályai szerin...

Totó x,2,x, x,2,x, x,2

HALÁLOZÁS

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy szeretett férjem, édesapám, nagyapám, apósom, SZABÓ GABOR... SZABÓ GABOR... SZABÓ GABOR...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. DR. MAGI ZOLTAN... DR. MAGI ZOLTAN... DR. MAGI ZOLTAN...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. ZUBORA MIHALY... ZUBORA MIHALY... ZUBORA MIHALY...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. KISS JENŐ... KISS JENŐ... KISS JENŐ...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. ID. MINICS TIBOR... ID. MINICS TIBOR... ID. MINICS TIBOR...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. FARAGÓ FERENCÉ... FARAGÓ FERENCÉ... FARAGÓ FERENCÉ...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. VERES JANOS... VERES JANOS... VERES JANOS...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. Veszék nagyméretű... Veszék nagyméretű... Veszék nagyméretű...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. Söder, homok elő... Söder, homok elő... Söder, homok elő...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. Városlók 1000-... Városlók 1000-... Városlók 1000-...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. Regi stílusú, házi... Regi stílusú, házi... Regi stílusú, házi...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. Elnövelés és vag... Elnövelés és vag... Elnövelés és vag...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. Pincetőbök kieme... Pincetőbök kieme... Pincetőbök kieme...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. Szakos laskagomba... Szakos laskagomba... Szakos laskagomba...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. Naposkakás, hűs... Naposkakás, hűs... Naposkakás, hűs...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. Szalag- és Zsinorgar... Szalag- és Zsinorgar... Szalag- és Zsinorgar...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. Középfokú végzet... Középfokú végzet... Középfokú végzet...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. A Debreceni Katonai... A Debreceni Katonai... A Debreceni Katonai...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. A Hajdú Megyei Allami... A Hajdú Megyei Allami... A Hajdú Megyei Allami...

Köszönetet mondunk mind azoknak, akik felejtethetlen halottunk. Építőipari technikum... Építőipari technikum... Építőipari technikum...

Egyet fizet, kettőt kap, így a fele ingyen van!

Felsőruházati cikkek nagy választékban: Jerikó u. 8. Csapó u. piac. 11. sz. pavilon Csapó u. 88. 50 százalékos árengedmény április 25-től április 30-ig, amíg a készlet tart.

APRÓHIRDETÉSEK

INGATLAN

Hajdúszoboszló központjában felújított háromszobás, konyhas 102 nm-es lakóház (tródnak alkalmas). 4210 nm-es telken. villany, gáz bevezetés. Erdeklozdi: 14-130. Debreceni APESZ Sugar ipari szolgáltató szakcsoportja.

Lakascserék lebonyolítása tanács. szövetkezeti OTP lakások közt. Szerződéses, költözéssel arkevezésmennel. Ügyfélfogadás: Debrecen, Burgundia u. 10. fszt. 2. 8-16 óráig. Telefon: 14-130. Debreceni APESZ Sugar ipari szolgáltató szakcsoportja.

Eladó 89-es költözéssel 3 szobás, hitelmentes OTP lakás. Valamint Micsurin u. 142. sz. alatti 13 nm-es fűtött garázs. A kettő együtt vagy külön is. Erdeklozdi munkanapokon. István ut. 131. 1. 5.

Előcserelem főúti lakóházban, ötszobás, konyha, fürdő, WC, emeleti tanácsos lakásom. Micsurin 140 jellegére a kiadóba.

Eladom vagy nagyobb cserélem az Újkerthen 53 nm-es, kétszobás szövetkezeti lakásom. Bőszerényi ut. 55. III/12 Erdeklozdi: 18-287, du. 5 óra után.

Debreceni tanácsos kétszobás lakásomat kínorlós lakásomra adom. Használt bútor, adás, vétel, cseré. Rákóczi u. 27.

Bútor vétele, eladás a 18-356-os telefonon. Sebastyen, Arany Janos u. 24.

Regi bútorait, lakberendezési tárgyait azonnal, készpénzért megveszem. Nem kereskedő 195 549" jellegére a Hirdetőbe.

Bútorfelvásárlás, ha gyatékot is veszek. Hívásra azonnal megv. Tel.: 16-259.

Székfőnyorok, előgarmiturák vétele, előadás. Külső vásártér 12. Telefon: 24-800.

Mindenféle bútor vétele, azonnali szállítás. Telefon: 12-939.

EGYÉB

Csúszást, padlóburkolást, pvc és szőnyegpadlóragasztást vállalok. Telefon: 19-637.

Uj, háromszemélyes öszezcsukható autósónak 75 km motorral eladó. Telefon: 29-395.

175 km új motorcsónak eladó. 29-395 telefonon.

Csirkenevelés, fémfóliából készült kretrecek eladók. Uzemelés közben megtekinthető delután öt óráig. Katalin u. 41.

Főllághesztő gépet veszek. "Sürgős 196 578" jellegére a Si monffy utcai Hirdetőbe.

Központi fűtések szerelése rövid határidővel, 5 év jótállással. Hajdú István, Hatvan u. 23.

Redőny készíteset garanciával vállalom. Telefon: 27-723, Szacs. Szőnyeg-, kárpíttisztítás lakásán, nyugzmetérenként 15 forint. Telefon: 27-031.

Redőny, relax készítése részlettelre is. Telefon: 22-826.

Építőanyagok beszerzése, szállítása billenő IFA-val. Telefon 15-710.

Menyasszonyi ruhák kiegészítővel, menyecske ruhát vásároljon vagy kölcsönözzen nálunk. Kálmán tér 14. II. 2. (Darabos u. sarkon).

Menyasszonyi ruhák kiegészítővel, menyecske ruhát vásároljon vagy kölcsönözzen nálunk. Kálmán tér 14. II. 2. (Darabos u. sarkon).

Menyasszonyi ruhák kiegészítővel, menyecske ruhát vásároljon vagy kölcsönözzen nálunk. Kálmán tér 14. II. 2. (Darabos u. sarkon).

EXPRESSZ

Eladó kis családi ház a Léti utból nyílik, a díszmagáz-csereleppel szemben lévő utcából. Irányár 380 ezer. Erdeklozdi: 17 óra után. Bellefelo 284.

Alsójózsza. Homokhat u. 49. ház telekkel eladó. Erdeklozdi szombat, vasárnap 8-16 között, estenként Csapó u. 87. I. 3.

Buszközlemben kis telek lakható épülettel, vendék. "Város szelén" jellegére a kiadóba.

Kétszobás, összkomort butorozva alberletbe kiadó. Csokonai u. 52.

Keresek 1,5 szobás, főberől nélküli lakást, alberletbe. 88 igényes" jellegére a kiadóba.

Estergályost felvevő 5-10 éves szakmával egykorlatlalt. Apafi u. 47.

Tehergépkocsi-vezető alkalmasok C. E kategóriával, azonnali bizonnyival. Tel.: 29-204.

ZY 1500 Lada kitűző állapotban eladó. Halasi u. 30., volt Karam u.

ZSUK 3 és fél éves, korábbiaknál platós csereiek vagy eladom. Debrecen, Budai Nagy Antal u. 184.

Eladó MTZ 50-es 5 éves vizsgáztatva, 3,5 l. billenő pótkocsi és MTZ 32-es, Bagamer, Rákóczi u. 70.

Vámkezelő HQ videó eladó. Erdeklozdi: Samsóni ut. 15.

Eladó könnyű gumis kocsu, 1 ló és 2 ló is használható. Erdeklozdi: Jankó u. 26., VI. 54., délután.

3 db vemhes tehén, 2 db vemhes kanca, 26 db birka eladó. Erdeklozdi egész nap. Kishegyesi ut. 123.

Házirész 140 nm alapterületű lakással eladó. Erdeklozdi: esti órákban 22-037 telefonon.

Eladó kétszobás 400 n-01 telek lakható mellékhelyekkel, beépíthető elvi építési engedéllyel, gáz van. Erdeklozdi: minden nap. Debrecen, Kisdobos u. 2.

Bélvárosi, két család részére is alkalmas, 98 nm alapterületű, összkomfortos családi ház 100 n-01 telekkel eladó. Kisméretű tanácsos lakás vagy házrész cseréként szűkséges, értéket beszámítjuk. "Vendég u." jellegére a kiadóba.

Hajdúszoboszló, furdóház közel kis üdülő eladó. Erdeklozdi: 12-141 telefonon munkaidőben.

Elsőcserelem 2,5 szobás, gázfűtéses, 215 n-01 kertes családi házamat garázssal és műhelynek alkalmas épülettel, 1,5 tanácsos lakást 2,5 szoba plusz étkező társasházra I. emeletig. "Nagyerdő környéke" jellegére a kiadóba.

Eladó háromszobás, étkezős, hallos, 100 nm-es, összkomfortos új családi ház 200 n-01 kerttel plusz tetőtér, teljesen alapin-cézve, két családnak is. Erdeklozdi: 17 óráig. Korcsolyás u. 4.

Bélvárosi gázfűtéses, 2 családnak is azonnali beköltözhető családi ház eladó. "Nagy terület" jellegére a kiadóba.

LAKÁS

Elsőcserelem 1 plusz két fél szobás (55 nm) István uti OTP-lakásom két vagy kétszobás étkezős tanácsos lakásra. Kétszobás-ig autót beszámítok" jellegére a kiadóba.

Osszkomfortos minigazont cserének egy-szoba-gázfűtésre. Erdeklozdi: du. 3 óráig Izbolya u. 23. V. 73.

54 nm-es, kétszobás szövetkezeti lakás hitelmentesen eladó. Debrecen, Doberdó u. 5., III. 9. Tel.: 29-639.

Autómentés, gépjárműszállítás: 2,5 tonnás. Allandó telefonylelet: 16-000. CB -7. Termál.

Autómentés, gépjárműszállítás: 2,5 tonnás. Allandó telefonylelet: 16-000. CB -7. Termál.

Autómentés, gépjárműszállítás: 2,5 tonnás. Allandó telefonylelet: 16-000. CB -7. Termál.

Tavaszi vásár. Április 25-től egyes térti ballondzsekkik 20% engedménnyel öltönyök, nadrágok szeles választékban. Főnix Kereskedelmi Vállalat

Szólo parna- és dunnahuzatokat 30%-os árengedménnyel kínálunk április 25-től, amíg a készlet tart! Nálunk mindig érdemes vásárolni!

Főnix Kereskedelmi Vállalat. Izsó u. 21. sz. alatti 4 lakásos társasházban, fszt-en háromszobás lakás eladó. Tel.: 26-218.

Balmazújvároson 63 nm-es, II. emeleti lakás hitelmentesen igényesnek eladó. "Garázsai is van" jellegére a kiadóba.

Kétszobás, garázsos lakást vásárolni első emeletig, kp-vel fűtések. "Másfél szobás is lehet" jellegére a kiadóba.

Júliusi beköltözéssel eladom egy plusz két fél szobás, venkerti, szövetkezeti lakásomat 55 nm-es. Erdeklozdi: 15-164-es debreceni telefonon.

35 nm-es, 1,5 szobás szövetkezeti lakásom első emeleti lakásomra adom. Használt bútor, adás, vétel, cseré. Rákóczi u. 27.

Eladó MTZ 50-es 5 éves vizsgáztatva, 3,5 l. billenő pótkocsi és MTZ 32-es, Bagamer, Rákóczi u. 70.

Vámkezelő HQ videó eladó. Erdeklozdi: Samsóni ut. 15.

Eladó MTZ 50-es 5 éves vizsgáztatva, 3,5 l. billenő pótkocsi és MTZ 32-es, Bagamer, Rákóczi u. 70.

Eladó kis családi ház a Léti utból nyílik, a díszmagáz-csereleppel szemben lévő utcából. Irányár 380 ezer. Erdeklozdi: 17 óra után. Bellefelo 284.

Alsójózsza. Homokhat u. 49. ház telekkel eladó. Erdeklozdi szombat, vasárnap 8-16 között, estenként Csapó u. 87. I. 3.

Buszközlemben kis telek lakható épülettel, vendék. "Város szelén" jellegére a kiadóba.

Kétszobás, összkomort butorozva alberletbe kiadó. Csokonai u. 52.

Keresek 1,5 szobás, főberől nélküli lakást, alberletbe. 88 igényes" jellegére a kiadóba.

Estergályost felvevő 5-10 éves szakmával egykorlatlalt. Apafi u. 47.

Tehergépkocsi-vezető alkalmasok C. E kategóriával, azonnali bizonnyival. Tel.: 29-204.

ZY 1500 Lada kitűző állapotban eladó. Halasi u. 30., volt Karam u.

Eladó 89-es költözéssel 3 szobás, hitelmentes OTP lakás. Valamint Micsurin u. 142. sz. alatti 13 nm-es fűtött garázs. A kettő együtt vagy külön is. Erdeklozdi munkanapokon. István ut. 131. 1. 5.

Előcserelem főúti lakóházban, ötszobás, konyha, fürdő, WC, emeleti tanácsos lakásom. Micsurin 140 jellegére a kiadóba.

Eladom vagy nagyobb cserélem az Újkerthen 53 nm-es, kétszobás szövetkezeti lakásom. Bőszerényi ut. 55. III/12 Erdeklozdi: 18-287, du. 5 óra után.

Debreceni tanácsos kétszobás lakásomat kínorlós lakásomra adom. Használt bútor, adás, vétel, cseré. Rákóczi u. 27.

Bútor vétele, eladás a 18-356-os telefonon. Sebastyen, Arany Janos u. 24.

Regi bútorait, lakberendezési tárgyait azonnal, készpénzért megveszem. Nem kereskedő 195 549" jellegére a Hirdetőbe.

Bútorfelvásárlás, ha gyatékot is veszek. Hívásra azonnal megv. Tel.: 16-259.

Székfőnyorok, előgarmiturák vétele, előadás. Külső vásártér 12. Telefon: 24-800.

Mindenféle bútor vétele, azonnali szállítás. Telefon: 12-939.

Original lejátszó videó eladó. Irányár: 25 000. Ft. Es egy autós rádiómagnó eladó. Erd. 16 óráig Jambor Lajos u. 8.

Vennék építési telket Debrecen belterületén. Telefon: 16-069.

Eladó original 60 dalkocsi 350-es. Javítva hoz. Debrecen, Micsurin u. 66., fszt. 7.

Zastawa 750 alkaterék 2 db motor 7000.- Ft. szelvértő, hűtő, felhős stb. és Trabant 601-es motor váltóval együtt, szelvértők és egyéb tartozékok eladók Erdeklozdi: Lóskú u. 12/ B. "Kishegyesiből nyílik hetköznap 16-18, szombat, vasárnap 10-14 óra.

Eladó Avia-A-31 tip autómotó teljesen felújított állapotban, friss műszakival. Teherfuvarozásra is alkalmas oldalfallal. Erdeklozdi: Debrecen, Poroszlay ut. 44., fszt. 1. CB: A31 3. csatorna.

1200-as Lada Combi új állapotban eladó Erdeklozdi: Gazvezeték u. 2. 15 óráig.

Menyasszonyi ruhák kiegészítővel, menyecske ruhát vásároljon vagy kölcsönözzen nálunk. Kálmán tér 14. II. 2. (Darabos u. sarkon).

Menyasszonyi ruhák kiegészítővel, menyecske ruhát vásároljon vagy kölcsönözzen nálunk. Kálmán tér 14. II. 2. (Darabos u. sarkon).

Menyasszonyi ruhák kiegészítővel, menyecske ruhát vásároljon vagy kölcsönözzen nálunk. Kálmán tér 14. II. 2. (Darabos u. sarkon).

Eladó original 60 dalkocsi 350-es. Javítva hoz. Debrecen, Micsurin u. 66., fszt. 7.

Zastawa 750 alkaterék 2 db motor 7000.- Ft. szelvértő, hűtő, felhős stb. és Trabant 601-es motor váltóval együtt, szelvértők és egyéb tartozékok eladók Erdeklozdi: Lóskú u. 12/ B. "Kishegyesiből nyílik hetköznap 16-18, szombat, vasárnap 10-14 óra.

Eladó Avia-A-31 tip autómotó teljesen felújított állapotban, friss műszakival. Teherfuvarozásra is alkalmas oldalfallal. Erdeklozdi: Debrecen, Poroszlay ut. 44., fszt. 1. CB: A31 3. csatorna.

1200-as Lada Combi új állapotban eladó Erdeklozdi: Gazvezeték u. 2. 15 óráig.

Menyasszonyi ruhák kiegészítővel, menyecske ruhát vásároljon vagy kölcsönözzen nálunk. Kálmán tér 14. II. 2. (Darabos u. sarkon).

Menyasszonyi ruhák kiegészítővel, menyecske ruhát vásároljon vagy kölcsönözzen nálunk. Kálmán tér 14. II. 2. (Darabos u. sarkon).

Menyasszonyi ruhák kiegészítővel, menyecske ruhát vásároljon vagy kölcsönözzen nálunk. Kálmán tér 14. II. 2. (Darabos u. sarkon).

Menyasszonyi ruhák kiegészítővel, menyecske ruhát vásároljon vagy kölcsönözzen nálunk. Kálmán tér 14. II. 2. (Darabos u. sarkon).

Menyasszonyi ruhák kiegészítővel, menyecske ruhát vásároljon vagy kölcsönözzen nálunk. Kálmán tér 14. II. 2. (Darabos u. sarkon).

# Sportszerűségből jeles

Levelet kaptunk Kovács Károly Csökmő, Lenin utca 8. szám alatt lakó olvasónktól, aki ritkán látható, éppen ezért mindenképpen nyilvánosságot érdemlő sportszerű jelenetéről számolt be:

„Sokat beszélünk a sport, ezen belül a labdarúgás tisztaságáról, illetve tisztátalanságáról, ezért lepett meg az az érdekes eset, aminek magam is tanúja voltam a minap a labdarúgó MNK megyei selejtezőjének első fordulójában. Csökmőn került sor a Csökmő—Miképercs mérkőzésre. Már kivonulóban voltak a csapatok, amikor a játékvezető ellenőrizte a felszereléseket, és észrevette, hogy a hazai játékosok nincsenek sávosítottak. Mindenki tudja, hogy még egy serdülőmérkőzést sem lehet lejátszani enélkül, nemcsak hogy egy felnőtt MNK-találkozót. A mérkőzés minden bizonnyal elmaradt volna, s játék nélkül a Miképercs jut tovább, mivel a hazai játékosok hiányos felszerelése miatt a játékvezető nem vezethette volna le az összecsapást a szabályok szerint.

A találkozóra mégis sor került, mert a miképercsi csapat „nem étek vissza” ezzel a váratlanul bekövetkezett helyzettel, és a tartalékként magukkal hozott sávosított játékosokat önzetlenül odaadták a csökmői játékosoknak.

A sors szeszélye folytán végül a találkozó Csökmő nyerte, és előtette a továbbjutástól a szabályok adta lehetőséggel nem élő miképercsi csapatot, amely a megyei I. osztály elcsoportjában foglal helyet. Sportszerűségüket dicséri a cselekedetük, továbbá az is, hogy a vendégcsapat játékosai és vezetői gratuláltak a csökmőieknek a továbbjutáshoz és további sikereket kívántak.

Ez az eset is bizonyítja, hogy a fair play, azaz a sportszerű játék szelleme ilyen kis csapatoktól sem idegen. Kérészem mindössze az, hogy ha egy mód van rá, kis helyet szenteljenek ennek a levélnek a lapjuk hasábjain” — fordult hozzánk óhajával Kovács Károly, és mi örömmel tettünk eleget kívánságának.

A hasonló kéréseket bármikor szívesen teljesítjük, és várjuk a sportbarátok leveleit, ha hasonló gesztusra figyelnék fel a sportlapjain, a bajnoki mérkőzések vagy versenyek alkalmával.

Mint ahogy több ezren tanúi voltunk annak a nagyon sportszerű jelenetnek is, amelyet az április 17-i Debreceni Dózsa—VÁEV Bramac NB I-es férfi kézilabda-rangadó után láttunk. A rendkívül izgalmas, idegfejesítő, heves csata után a győztes debreceni játékosokkal együtt, a világbajnoki ezüstérmes csapat tagjaként Gyurkával az élen a veszprémi is üdvözölték a lelkes debreceni közönséget, mintha már elfeledtek volna a kemény összecsapást. A Dózsa győzelmén kívül ez volt a második olyan momentum a találkozóban, aminek szívóbb örülhettünk.

## sport

Sportirovat-ügyletes:  
Kárpócsky Tamás  
Ügyelet: 9-től 12-ig  
Telefon: 17-152

## NB I-ES TARTALÉK-BAJNOKSÁG

### Haladás VSE—DMVSC 3-1 (1-1)

Debrecen, 200 néző, vezető: Zvolenszki.

**DMVSC:** Horváth (Szabó II. L.) — Ludanszky, Takács, Koroknai, Szalai (Párkai) — Sallai, Nyikos, Sándor, Szabó I. L., Plóka M., Dan, Edző: Komlóssy Imre.

A két NB I-es csapat találkozására Haladásnak május 21-én került majd sor, de a szombatbeli elvált vezetői kérték, hogy a tartalék bajnok mérkőzést előre hozzák. Szombaton délelőtt szünet, és az időben találkozott a két gárda és a hazaiak kezdeményezték eleinte a tétet. Sallai a 20. percben vezetést is szerzett, de néhány másodperc múlva Deery egyenlített egy jobb oldali támadás végén. Szünet után ismét a Debrecen kezdett jobban, de később a Haladásnak volt sokkal több helyzete és ezek közül kettőt ki is használtak. Iszak a 75. percben volt eredményes, majd kilenc perc múlva Schaffer úgy, hogy 40 méterről emelt a 11-es ponton kint ácsorgó Szabó II. L. feljött a halóba.

A Haladás VSE gólhelyzetét sokkal jobban kihasználva megérdemelten nyert az energetikus hazai csapat ellen.

**Gólszerzők:** Deery, Iszak, és Schaffer, illetve Sallai.

**Jók:** Mikos, Wagner, illetve Takács, Koroknai.

Cs. Z.

## RITMIKUS SPORTGIMNASZTIKA

# Ismét a bolgároké a nagydíj

Tizedik alkalommal rendezték meg Debrecenben a város nagydíjért és a Helia—D Kupáért a nemzetközi ritmikus sportgimnasztikai versenyt, amelyen tízenegy ország meggyvenhat sportolója indult. A háromnapos viadal vasárnap délelőtt ért véget.

Az összetett versenyt két csoportban bonyolították le pénteken és szombaton. A várakozásnak megfelelően bolgár siker született, de biztatón szerepeltek a magyar tornászok is. A világbajnok Panova egyik gyakorlatában apró hibát vétett, ám ez elegendő volt ahhoz, hogy honfitársnője, Dunavszka megelőzze.

**Egyéni összetett:** 1. Dunavszka 39,95, 2. Panova és Koleva (mindhárom bolgár) 39,90, 3. Sinkó 39,50, 4. Erfalvy 39,25, 5. Muszil 38,85, 6. Radziviú (szovjet) 38,80. A további magyar indulók eredményei: Pal 38,65, 2. Demkó 38,40, Kovács 38,05. (A versenybírók döntése értelmében a két második hely ellenére is kiadták a harmadik díjat.)

Vasárnap a szerenkenti döntőre került sor. A Városi Sportcsarnokba kilátogatott maroknyi, azonban hálás közönség magas színvonalú bemutatókat tapasztalhatott meg. Minden szerez 8-8 sportoló vetélkedett, egy-egy országot maximum két versenyző képviselhetett. A bolgár tornászok szinte a mezőny fölé nóttek és gyakorlataik után többször is tiz pontot mutalott az eredményjelző. Dunavszka paradés mutalványai pedig egyenesen elkápráztatták a nézőket.

**Kötél:** 1. Panova és Dunavszka 20—20 pont, 3. Sinkó 19,80 pont. **Karika:** 1. Dunavszka 20, 2. Koleva 19,95, 3. Sinkó 19,75. **Buzogány:** 1. Koleva és Dunavszka 20—20, 3. Sinkó 19,80. **Szalag:** 1. Panova 20, 2. Dunavszka 19,95, 3. Sinkó 19,80. **Erfalvy Nóra** mind a négy szerez a negyedik helyen végzett.

Debrecen város Nagydíját a bolgár válogatott nyerte el. A kupát **Harangl György**, a városi ifjúsági és sportosztály vezetője adta át. A legeredményesebb versenyző, **Adriana Dunavszka** kapta a Helia—D Kupát, amelyet **Kátány György**, a Biogal



Erfalvy Nóra, aki mindegyik szerez a negyedik helyet szerezte meg (Fotó: Szekeres Tibor)

Gyógyszergyár vállalati tanácsának elnöke nyújtott át. A verseny szépe címet a zsűri és az újságírók szavazatai alapján **Jennifer Hopkins** (Kanada) kapta.

Az eredmények ismertetése után még egy megjegyzés idekivánczok: a világ számos tájáról Debrecenbe sereglett tornászokra sajnos nagyon kevesen voltak kíváncsiak. A miért ilyen érdekes lenne elmondani, hisz ez a sportág több figyelmet érdemelne. Szerencsére a versenyzőket nem zavarta a foghíjas lelátó, és a három nap alatt tízenhat tízpontos gyakorlatot mutattak be a legjobbak.

## NŐI RÖPLABDA NB I

# Másodszor is könnyed győzelem a Spartacus ellen

**DMVSC—Budapesti Spartacus 3-0 (9, 4, 8)**

Debrecen, 100 néző, vezető: Hurák, Mészáros.

**DMVSC:** BENYÓNE, Kárándi, CIMPOCANE, Beke, BALOGHNE, Erdősne.

**Csere:** Matolcsi, Kovács I., Sándor, Balázs I., Edző: Fodor Antal.

**Az ellenfélből jók:** Tagáncs és Balázs.

A DMVSC NB I-es női röplabdacsapata — mint már közöltük — pénteken este bravúros győzelmet aratott a fővárosban a Budapesti Spartacus ellen. Ennek a találkozóknak a visszavágóját vasárnap délelőtt tartották meg Debrecenben, és a debreceniek hasonló könnyedséggel bizonyultak jobbnak a szövetségieteknél, mint két nappal korábban. A 46 percig tartó találkozó a DMVSC minden játékerelemében jobbnak bizonyult, sáncolásban és ütődésben is. A debreceniek szerdán délután fél ótkor az Oláh Gábor utca n Ganz Danubius ellen veszik fel a küzdelmet, és győzelem esetén esélyük van arra, hogy az NB

I-ben — számos erősségük nélkülözése is — az első tíz közé kerüljenek. A tervek szerint ugyanis az NB I-es csapatok létszámát hűszra emelik, és nagyon lényeges az első tíz közé jutni. A javuló formát mutató debreceniek újudomás, hogy a 19 éves játékos, Balogh Erika férjhez ment Erdős Zoltánhoz néhány nappal ezelőtt, és a jövőben az összeállításokban Erdősné néven szerepel majd.

Cs. Z.

## FÉRFI KÉZILABDA NB I

# Hideg zuhany a bányászvárosban

**Tatabánya—Debreceni Dózsa 27-20 (16-9)**

Tatabánya, 1200 néző, vezető: Andorka és Schöber.

**D. Dózsa:** Medgyessy — Homocics, 2. Bordás 7, Sipos 1, Kedves 4,3, Molnár, Fekete 2. **Csere:** Maleczki (kapus) 1, Pusztai 1, Péter 2, Kasku, Hideg, Edző: Ökrös István, Vámos Miklós.

**A Tatabánya legjobb dobói:** Marosi 8, Borsos 5,1, Nagy A. 5.

**Hétméteresek:** 11, illetve 3,3.

**Kiállítások:** 12, illetve 12 perc.

A mérkőzés már tulajdonképpen az első félidőben eldőlt, a 9. percben 8-3-ra vezetett a Tatabánya. Utána egy rövid debreceni időszak következett, amikor is a 17. percben 9-8-ra alakította az eredményt a D. Dózsa. Eltől kezdve végig a Tatabánya irányított, s mind védekezésben, mind támadásban felülmúlta a vendégcsapatot. A második félidő 51. percben a Tatabánya már 10 góllal is vezetett. A hazai csapat semmi esélyt nem adva ellenfelének, ilyen gólkülönbséggel is teljesen megérdemelten nyert.

G. J.

## Labdarúgó NB III

# A labdarúgó NB III Tifürok segítségével tudtak az

szacsoportjában győzött a vezetőket panaszokdottak, hogy a vasárnapi 23. fordulóban, pontot veszített az elővas Jászberény, majd a D. Kinizsi és a Hajdúböszörmény mérkőzése pontosztokodással végződött. Jelenleg a Lehel SE egyenlő pontszámmal a DUSE-vel csupán jobb gólkülönbséggel áll az első helyen.

**Eredmények: Szeghalom—D. Universitas 0-1 (0-1)** (a mérkőzés lefújása után a szurkolók betódultak a játékterre és a bírák csak játékosok, rendezők és rendezők segítségével tudtak az

öltözöbe vonulni. A játékosok panaszokdottak, hogy közben inzultáltak őket). **D. Kinizsi—Hajdúböszörmény 1-1 (0-0)**, **Török-szentmiklósi—Balmazújváros 1-3 (0-1)**, **Kisvárdai—Rakamaz 1-1 (0-0)**, **Berettyóújfalu—Kaba 4-3 (1-1)**, **Leninváros—Püspökladány 3-0 (1-0)**, **Honvéd Asztalos János SE—Karcag 1-1 (1-1)**, **Jászberény—Volán Rákóczi 0-0**. A fordulóról részletes tudósítást holnap, keddi lap számunkban közlünk.

## SAKK OB I

# Váratlan vereség

Tipográfia TE—DUSE M. Kovács, Filep, Bacsó, 0,5—5,5. A bajnokságban eddig jól szereplő debreceniek vasárnap hazai környezetben „botlottak meg”. A fővárosi csapat játékosai a kritikus pillanatokban higgadtabbnak bizonyultak és ez elegendő volt győzelmiükhöz. A DUSE sakkjói közül dr. Bence és Hajdú nyert.

## SAKK OB I

# Váratlan vereség

Tipográfia TE—DUSE M. Kovács, Filep, Bacsó, 0,5—5,5. A bajnokságban eddig jól szereplő debreceniek vasárnap hazai környezetben „botlottak meg”. A fővárosi csapat játékosai a kritikus pillanatokban higgadtabbnak bizonyultak és ez elegendő volt győzelmiükhöz. A DUSE sakkjói közül dr. Bence és Hajdú nyert.

## Labdarúgó MNK

A labdarúgó Magyar Népköztársaság Kupa hajdú-bihari selejtezőjében május 4-én a harmadik forduló következik. A mérkőzéseket délután négy órakor kezdik. A párosítás: **Nádudvar—Balmazújváros, Almosd—D. Universitas, Biharkezes—Püspökladány, Csökmő—Berettyóújfalu, Bihartorda—Kaba, Nyírbrány—Hajdúhadházi Boeska, Hajdúhadházi Diák Sportgyeület—D. Kinizsi, Hajdúböszörmény.** Döntetlen esetén 2x15 perces hosszabbítás következik, ha akkor sem változik a helyzet, 11-es rúgásokkal kell eldönteni a továbbjutást, a FIFA idevonatkozó szabályai szerint.

**Totó**  
x,2,x, x,2,x, x,x,1, 1,x,2,x, 2



Amikor felvételünk készült, még egyenlő volt az állás a csapatmérkőzésen. Az asztal jobb oldalán ülnek a hazai játékosok

# EREDMÉNYEK

**ASZTALTENISZ**  
Általános iskolások — soruló-seregszemleverseny, Debrecen.  
**Lányok** (22 résztvevő): 1. Nagy (DUSE), 2. Bendi (D. Biogal), — Csapat: 1. D. Biogal, 2. DUSE.  
**Fiúk** (33): 1. Eke, 2. Raics (mindketten D. Biogal), — Csapat: 1. D. Biogal, 2. D. Biogal II.

**ATLÉTIKA**  
Közéleti diákolimpia, Hajdúböszörmény. A győztesek: **Háromtusa.** Lányok: Vég (Gönczy), — **Fiúk:** Darabos (Gönczy), — **Negyusa.** Lányok: Farkas (Gönczy), — **Fiúk:** Sári (Nagyhegyes), — **Ötusa.** Lányok: Plesor (Gönczy), — **Fiúk:** Kési (Gönczy).

**CSEGLÁNC**  
Felnőtt I. osztályú rangsorverseny, Miskolc. A D. Dózsa sportolójának eredményei.  
65 kg: 2. Ter., — 71 kg: 3. Oláh, — 85 kg: 3. Csász és Sefesik.

**KEZILABDA**  
**NB I B.**  
**Férfiak:** TFSE—Balmazújváros 21-17 (10-10). Budapest, vezető: Njari, Veszler. Balmazújváros: Selinga — Krizsal 2, Nagy 4, Spantacus—Deko 18-33, Berettyóújfalu—Hajdúnánás 29-23, Biharkezeses—Földes 26-23, Hajdúdorog—Hajdúszoboszló Gázlana 22-28, Agrár—Polgár 22-20. A D. Sportiskola visszalepett. — **Ifjúsági:** Gépipari—Hajdúböszörmény 21-21, D. Spartacus—Deko 18-31, Berettyóújfalu—Hajdúnánás 22-23, Biharkezeses—Földes 25-22, Letavétes—Balmazújváros 6-42, Hajdúdorog—Hajdúszoboszló Gázlana 10-27, Püspökladány—Nyiradony 37-20, Nádudvar—Polgár 44-16.

**NB II.**  
**Nők:** Hajdúböszörményi Boeska—Mezőberény 18-16 (9-5), Hajdúböszörmény, vezető: Farkas, Mezőberény, vezető: Farkas, Mezőberény. A bősörményiek végig kezükben tartották a játék irányítását. Ld.: Dabó 7. Keserő 5.

**Férfiak:** Püspökladány—Alsózsola 21-20 (12-10). Püspökladány, vezető: Gó, Nemesik.

**KOSÁRLABDA**  
NB II. B csoport.  
**Férfiak:** Ferencvárosi Vasutas—D. Biogal 85:59. Budapest. — **Gódlói EAC—D. Biogal** 114:94. Debrecen.

**LABDARÚGÁS**  
NB-s bajnokság. Keleti csoport.  
**Ifjúsági:** Ózdi Kohász—D. Sportiskola 0-2 (0-0).  
**Serdülők:** Ózdi Kohász—D. Sportiskola 1-4 (0-2).

**RÖPLABDA**  
Ótádi korcsoportos diákolimpia országos selejtezője, középöntője és elődöntője.  
**Lányok:** Tóth Árpád Gimnázium—Jászberényi Lehel Vezér Gimnázium 3:1, 3:0, —Kecskeméti Közgazdasági Szakközépiskola 3:1, 3:0, —Tiszavasvári Váci Mihály Gimnázium 3:0, 3:0. Tóth Árpád G. az országos döntőbe jutott, melyet április 28.—május 1. közt Bekesésában rendeznek.

**SULYEMELÉS**  
Juniorok versenye.  
100 kg: 1. Süveges (H. Gázláng SE).

**SZABADIDŐSPORT**  
Róna futópálya, Püspökladány, 144 résztvevő.  
A tömegesítésben: 1. Zója, 2. Zalka.

**TORNA**  
Lődzban rendezték a lengyel és a magyar férfi, női ifjúsági nemzetközi viadalt.

**Férficsapatban:** Magyarország—Lengyelország 281,80:277,30. — A debreceni fiúk eredményei: Egyéni: 1. Erdélyi 53, ... 7. Takar 53,90, 8. Pálfi 53, Szerenkénti. Talaj: 1. Takar, Pálfi 9,20-9,20; ugrás: 2. Pálfi 9,25, 3. Takar 9,15.

**OSZÁS**  
Országos egyetemi és főiskolai bajnokság, Budapest.  
**Férfiak:** 4x100 m vegyes váltó: 1. Debreceni Orvostudományi Egyetem 4:30,69.

